

Отзыв

На выпускную квалификационную работу «Школьная политика в Третьем рейхе», выполненную Померанцевым Александром Игоревичем, обучающимся 5 курса исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева по направлению 44.03.05 «История и обществознание»

Представленная к защите выпускная квалификационная работа посвящена многогранной и не теряющей своей актуальности много лет теме – истории национал-социализма. Нацистский режим, как известно, уделял особое внимание формированию нового поколения людей. В дипломной работе А.И.Померанцев анализирует школьную политику Третьего рейха.

В процессе работы на дипломом его автор познакомился с основной литературой, посвященной истории национал-социализма, образовательной и воспитательной политике нацистской Германии. Проявил некоторые навыки ее обобщения. Для написания ВКР были привлечены некоторые источники различного характера — от нормативных документов до нарративных свидетельств — высказываний руководителей Третьего рейха. Все это позволило А.И. Померанцеву решить поставленные в работе задачи.

Александр Игоревич уделил особое внимание формированию принципов школьной образовательной политики, во многом связав ее с личностью А. Гитлера и идеологией превосходства арийской нации и реваншистскими идеями, культивируемыми НСДАП после прихода к власти в немецком обществе.

В качестве примера продвижения идей национал-социализма в процесс воспитания молодого поколения немцев, автор приводит функционирование организации «Гитлерюгенд», где эти идеи получили наибольшее воплощение. Также Александр Игоревич останавливается на роли нацистской пропаганды в воспитании молодого поколения, показывая, что была создана цела система распространения нацистских идей посредством общественных изданий.

В целом, можно согласится с основным выводом автора, что школьная политика и образовательная политика НСДАП в целом, способствовали унификации образования, определяли главным физическую, а не духовную подготовку юных немцев.

Представленная к защите ВКР в целом соответствует требованиям, предъявляемым к данному виду работ и может быть рекомендована к устной защите.

Руководитель — к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории

КГПУ им. В.П. Астафьева

 Зберовская Е.Л.

20.06.2019 г.